

## Паспорт проекта

Наименование учреждения, направляющей организации	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Абатская средняя общеобразовательная школа №1
Наименование проекта	«Победа»
Руководитель проекта	Шишигина Александра Ивановна, заместитель директора по воспитательной работе МАОУ Абатская СОШ№1
	<i>Ф.И.О. участника</i>
	Синюгина Дарья Евгеньевна, Ткаченко Лолита Ильинична
	<i>Партнер-взрослый, предоставляющий экспертную поддержку</i>
	МАУ «Молодежный информационно-деловой центр Абатского района»; МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток»
	<i>Партнеры-организации</i>
	627540, Тюменская область, Абатский район, село Абатское, ул. Советская д.52
	<i>Адрес ОУ</i>
	8(34556)41570
	<i>Контактный телефон</i>
	<a href="mailto:abatskscool1@mail.ru">abatskscool1@mail.ru</a>
	<i>Адрес электронной почты (обязательно)</i>
	<a href="https://abat1.tyumenschool.ru/">https://abat1.tyumenschool.ru/</a>
	<i>Адрес официального сайта школы</i>
<a href="https://vk.com/club213076761">https://vk.com/club213076761</a> <a href="https://vk.com/rdshabatskoeschool1">https://vk.com/rdshabatskoeschool1</a>	
<i>Адреса социальных сетей (ВКонтакте)</i>	
География социального проекта	Абатский муниципальный район
	<i>перечислить все муниципальные образования Тюменской области, на которые распространяется проект</i>
Срок реализации проекта	7 месяцев

	<i>Продолжительность проекта (в месяцах)</i>
	13.11.2022г
	<i>Начало реализации проекта (день, месяц, год)</i>
	31.05.2023
	<i>Окончание реализации проекта (день, месяц, год)</i>
1. Краткое содержание проекта	<p><i>В условиях современного развития мира и постоянной смены ценностей у молодого поколения, все чаще уходит на задний план (или исчезает вовсе) стремление изучать историю малой Родины, чтить память погибших во времена тяжёлых войн за наше мирное небо над головой.</i></p> <p><i>Подрастающее поколение должно знать какую важную роль играли жители родного села в Великих Победах нашей страны. Поэтому необходимо способствовать визуальному восприятию культурно-исторических объектов и знакомить детей с особенностями исторических памятников и мемориалов через экскурсионную платформу.</i></p>
2. Описание проблемы, решению/снижению остроты которой посвящен проект	<p><i>Наличие культурно-исторического наследия, но отсутствие экскурсионных платформ не редко вызывает непонимание и неосведомлённость со стороны школьников. Знание о создании нового памятника или установки мемориальной доски не дает полной информации о истории данного объекта или лица, которому он был посвящён. Довольно часто такое незнание приводит к вандализму или недостойному отношению детей к памятникам исторической культуры. Предупредить такое поведение можно с помощью классных часов, презентаций и военно-патриотических акций, но ничто так сильно не окунет детей в историю малой Родины, как визуальное восприятие в сопровождении с историческими справками.</i></p>
3. Основные целевые группы	<i>Обучающиеся МАОУ Абатская СОШ№1, их родители.</i>

4. Основные цели и задачи проекта	<p><i>Основная цель: Изучение и расширение знаний обучающихся о истории родного края, раскрытие туристического потенциала села Абатского с помощью разработки и создания экскурсионной площадки.</i></p> <p><i>Основные задачи:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Создание рабочей группы проекта.</i></li> <li>• <i>Анализ информационных и литературных источников.</i></li> <li>• <i>Разработка проекта экскурсионного маршрута.</i></li> <li>• <i>Привлечение активистов для реализации экскурсионных прогулок и их проведения.</i></li> <li>• <i>Расширение знаний о историческом наследии малой Родины и формирование гражданской позиции у целевой аудитории проекта.</i></li> </ul>
-----------------------------------	---

5. Календарный план реализации проекта (этапы):

№	Мероприятие	Сроки (дд.мм.гг)
1.	Проведение открытого набора в экскурсионную команду из числа волонтеров, активистов и педагогов школы.	14-25 ноября 2022г
2.	Разработка маршрута и сценария экскурсий в зависимости от классов (начальные, средние, старшие).	25 ноября — 9 января 2023г
3.	Ознакомление педагогического и ученического коллективов с планом экскурсий, графиком и формой их проведения.	9-20 января 2023г
4.	Изучение материалов экскурсий, и подготовка к их проведению волонтеров-экскурсоводов.	9 января — 17 февраля 2023г
5.	Проведение экскурсий для начальной школы. Организация тематического мастер-класса, для участия в акции «Голубь мира» в конце каждой экскурсии.	9 марта-19 мая 2023г
6.	Проведение экскурсий согласно подготовленному плану для средней школы. Организация мастерской по изготовлению символа Победы «Георгиевская ленточка».	27 марта — 19 мая 2023г

7.	Открытие «Парты героя»	17 апреля 2023г
8.	Проведение экскурсий согласно подготовленному плану для старшей школы. Распространение тематической брошюры «Герои на все времена».	24 апреля — 12 мая 2023г
9.	Публикация в социальных сетях, школьной и районной газете информации о реализации проекта (проведение экскурсий).	9 марта -31 мая 2023

#### 6. Медиа-карта проекта

	Название мероприятия	Количественные показатели
СМИ	Освещение реализации данного проекта в районной газете «Сельская новь»	10744 экземпляров
	Методы продвижения/привлечения внимания в соц.сетях	Количественные показатели
vk.com	Публикация информационных отчётов о состоявшихся экскурсиях на официальной странице школы: <a href="https://vk.com/club213076761">https://vk.com/club213076761</a> <a href="https://vk.com/rdshabatskoeschool1">https://vk.com/rdshabatskoeschool1</a>	116 подписчика 570 по
социальные сети	На сайте МАОУ Абатская СОШ №1 <a href="https://abat1.tyumenschool.ru/">https://abat1.tyumenschool.ru/</a>	В среднем 100 посещений в день.

#### 7. Ожидаемые результаты

Количественные показатели	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Привлечение 100% обучающихся (550) к участию или организации экскурсий в рамках реализации проекта.</li> <li>• Создание постоянного коллектива экскурсоводов из числа учащихся и учителей</li> </ul>
Качественные показатели	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Создание условий для проявления активной гражданской позиции у учащихся.</li> <li>• Расширение знаний молодых людей о истории родного края</li> <li>• Создание условий для реализации творческих и ораторских способностей у экскурсоводов-школьников</li> </ul>

#### 9. Детализированная смета расходов

№	Статья расходов	Стоимость (ед.), руб.	Кол-во единиц	Всего, руб.
1.	Экскурсионные радиосистемы	8000	2	16000
2.	Бумага SvetoCopy A4	500	3	1500
3.	Складной мобильный стол	3000	2	6000
4	Большой воздушный шар	600	4	2400
5	Изготовление фирменных бомберов для ведущих экскурсоводов с символикой школы.	2000	3	6000
Итоговая сумма сметы:				31900
10.Отметка о согласовании реализации проекта директором образовательного учреждения, на базе которого реализуется проект				
Бажина Е.В., директор школы		<i>Е.В. Бажина</i>	14.11.2022.	

## Рекламное сообщение о проекте

Ты живёшь в прекрасном селе с богатым культурным наследием, но не имеешь представления о историческом прошлом своей малой Родины и памятников, расположенных на ее территории? Тогда твоё время пришло! Вступи в команду экскурсоводов, предлагай идеи по реализации экскурсий, участвуй в их проведении и узнавай всё больше интересного о истории родного края, о героических лицах и Великих Победах наших земляков!

### Сценарий экскурсии

**Ведущий1:** День 22июля 1941 года трагической вехой вошел в истории нашего бывшего государства СССР . Нападение фашистской Германии прервало мирный труд советских людей. От Баренцева до Черного морей разгорелось невиданное доселе в истории войн сражение.

**Ведущий2:** Мужественно, с глубокой верой в правоту своего дела, встретил наш народ — это испытание.

В глубоком тылу находился Абатский район, но весть о нападении на нашу страну гитлеровской Германии была воспринята с тревогой за судьбу Родины. На многочисленных митингах жители Абатска выражали готовность отдать все силы на разгром врага и вместе со всем советским народом встать на защиту своей Родины. В эти дни сотни заявлений с просьбами отправить добровольцами на фронт поступило в военные комиссариаты.

**Ведущий2:** Мы начинаем нашу экскурсию с мемориала «Вечный огонь» — памятник воинам-землякам, павшим в годы ВОВ 1941-1945 годов.

**Ведущий1:** В 1965 г. отмечалось двадцатилетие Победы над Германией. Ветераны войны и труда рабочего посёлка Абатского и района обратились с просьбой в совет ветеранов и исполком райсовета о строительстве памятника.

**Ведущий2:** Автором и участником строительства был преподаватель Бийского педагогического училища Владимир Низовский, который родился и вырос в г. Ишиме. В строительстве обелиска принимал участие и Станислав Падышев, сын ветерана труда и внук Константина Петровича Падышева, проживавший на тот момент в г. Ишиме. Обелиск отливали на Бийском металлургическом

заводе на средства района. Памятник был воздвигнут в честь героев Советского Союза, наших земляков М.Н. Цукановой, Н.В. Маслова, Ф.В. Артамонова, И.Е. Игнатенко.

**Ведущий1:** Памятник состоял из 3 частей: 1 стелы и 2 мемориальных стен. Стела была сделана под гранит серого цвета, что придавала ей торжественность и величие.

**Ведущий2:** В самом верху был-орден Отечественной войны, Он сияет золотыми лучами, которые исходят от красной 5-конечной звезды, и как бы озарял невидимым светом памятник. Под орденом рельефные строки: «Воинам землякам, павшим в боях за Родину в 1941—1945гг.» По обеим сторонам стелы, как часовые, стояли мемориальные стены.

**Ведущий1:** Они обе светлые, потому что светла- наша память о павших героях. На первой стене мы читаем слова: «Прославленных героев имена для нас в веках да будут святы». Эти слова говорят, что имена героев священны. Об этом же говорит и символ вечного огня, расположенный слева.

**Ведущий2:** В середине стены барельефы четырёх героев, о которых говорят мемориальные таблицы с указанием фамилии, имени, отчества, места гибели и даты жизни героев. Рядом с каждым барельефом видим Золотую Звезду Героя и лавровую веточку символ памяти и славы. Вторая стена в форме прямоугольника. На ней изображён воин- освободитель, который стоял на одном колене, опершись на автомат, держит в руке горсть земли, чтобы бросить её на могилу погибших товарищей.

**Ведущий1:** К шестидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне памятник обновили, Были добавлены имена ещё двух героев Советского Союза- М.Н. Гурьева Горчанова и.п.; трёх награждённых орденом Славы -Ф. М. Астрахова, Я.Я. Розе, Н.А. Петраша.

**Ведущий2:**

Вечный огонь символизирует вечную память о погибших солдатах, отдавших жизнь во имя спасения Родины, ради свободы и мира на всей земле.

**Ведущий2:** Мы переходим к следующему объекту нашей экскурсии.

**Ведущий1:** 21 сентября 2018 года в центре Абатска состоялась торжественная церемония открытия памятника воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах.

**Ведущий2:** Право открыть памятник было предоставлено главе Абатского муниципального района Игорю Юрьевичу Васильеву и ветеранам боевых действий: Валерию Викторовичу Соловейко, Сергею Валериевичу Яклюшину, Сергею Николаевичу Клишеву.

**Ведущий1:** По христианской традиции был проведен чин освещения памятника. В знак общей печали все пришедшие почтили память ушедших минутой молчания и возложили к подножию памятника живые цветы. В завершение торжественной церемонии открытия памятника воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах, был дан оружейный салют в память о подвиге погибших.

**Ведущий2:** Памятник был установлен на благотворительные средства, собранные населением Абатского района. В сборе средств приняли участие более 500 человек и 70 организаций.

**Ведущий1:** Афганская война продолжалась девять с небольшим лет-с 1979 по 1989 год. За это время, по официальным данным погибли 14453 советских военнослужащих. Советские воины показывали чудеса храбрости и самопожертвования. 200153 воина (каждый трети были награждены орденами и медалями, из них 10995-посмертно. 72 человека стали Героями Советского Союза. Трое погибли на этой «необъявленной» войне - Алексей Лукошкин, Владимир Щетников, Г Беляков.

**Ведущий2:**

Рядом с памятником воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах в 2021 году в селе Абатское открыт парк «Патриот» где представлена военная техника.

**Ведущий2:** А сейчас мы переходим к памятнику Гражданской войны. (ДК)

**Ведущий1:** Братская могила. 1919г. подходил к концу, Из Ишима в наше село прибыл отряд карателей во главе с офицером, Урядник со своими приближёнными остановился на ночлег у местной купчихи.

**Ведущий2:** Угощая незваных гостей, Надежда Павловна размышляла, зачем же они прибыли в село. Ночью она проникла в комнату постояльцев и из кармана кителя урядника вытащила вчетверо сложенный листок. В списке оказалось более 70 фамилий односельчан. В первых же строчках она увидела имена братьев Федора и Ивана Мережкиных, Логиновых, Геркиленко, Константинова.

**Ведущий1:** Из пьяной болтовни она узнала, что предстоят аресты коммунистов и активистов села. Переписав список, Новикова послала прислугу к соседям, а те предупредили всех о грозящей опасности. Утром каратели не обнаружили ни одной своей жертвы. Они хватали людей просто по подозрению, избивая их пинками и нагайками. Шатаясь от слабости, люди молчали. Ни один из них не выдал товарищей. И когда Иван Логинов решил забежать домой за продуктами и одеждой, его поймали. Были взяты также 2 его брата Логиновы, сын Логинов 22-х лет.

**Ведущий2:** Всех Логиновых уничтожили у Челноковского свёртка. Были учинены расправы также над Константиновым, Геркиленко, Граматских, Мережкиным. Вскоре в наше село вошли части Красной армии, и все, кто погиб, были захоронены на площади в центре села.

**Ведущий1:** Это захоронение стали называть Братской могилой ещё и потому, что оно пополнялось дважды погибшими за власть Советов. Памятник этот реставрировали 4 раза, а в 2005г. он был видоизменён.

На этом наша экскурсия окончена. Спасибо за внимание.

### **Начальные классы. Акция «Голубь мира»**

**Белый голубь – символ мира.** Предлагаем вам принять участие в акции «Голубь мира» и выразить свою благодарность ветеранам, отстоявшим нашу великую Родину в трудные годы войны. А также показать всем поколениям, что мир на земле – это самое важное и хрупкое, что следует беречь и защищать.

*Изготовление голубя.*

В прежние времена голуби использовались для отправления посланий. Наши белые голуби будут олицетворять послание всем людям земли с призывом жить в мире, дружбе и взаимопонимании.

Для нас важен мир для всей планеты, мы не хотим войны и будем стараться беречь мир ради будущих поколений.

### **Среднее звено Акция «Георгиевская ленточка»**

Георгиевская лента – символ Дня Победы, двуцветная лента оранжевого и черного цветов. Черный цвет ленты означает дым, оранжевый – пламя.

Миллионы людей по всему миру, повязав ленточку, выражают свою благодарность ветеранам войны, гордость за их подвиг, почитают память погибших.

*Обучающиеся делают георгиевские ленточки и крепят их на одежду.*

### **Для старшего звена**

**Ведущий2:** Далее мы с вами рассмотрим мемориальные доски и кому они посвящены.

**Ведущий1:** 3 мая в селе Абатское Тюменской области состоялось торжественное открытие мемориальной доски в память о майоре полиции Александре Юрьевиче Лихачёве, погибшем при исполнении служебных обязанностей.

**Ведущий2:** Вечером 3 мая 2012 года в результате совершения двойного теракта на контрольно-заградительном посту полиции на окраине г. Махачкала Республики Дагестан погибли сотрудники УМВД России по Тюменской области, проходящие службу в составе оперативной группы МВД России в Кировском районе г. Махачкалы - майор полиции Лихачёв Александр Юрьевич и старший лейтенант полиции Дружченко Давид Михайлович.

**Ведущий1:** Александру Лихачёву было всего 39 лет. Он прошел путь от милиционера-конвоира до помощника начальника отдела-оперативного дежурного дежурной части отдела полиции NO 1 МО МВД России «Ишимский».

**Ведущий2:** 19 лет Александр беззаветно служил закону на родной Абатской земле. 25 летний оперуполномоченный ОУР отдела полиции N94 УМВД России по г.Тюмени Давид Дружченко был тяжело ранен и скончался 4 мая в больнице. Выпускник Тюменского юридического института МВД России находился на переднем крае борьбы с преступностью более 5 лет.

**Ведущий1:** Всем нам конечно известен такой Герой Советского союза как Мария Никитична Цуканова. 24 октября 2019 года в селе Абатское состоялось знаменитое событие — открытие мемориальной доски герою советского союза Марии Никитичны Цукановой.

**Ведущий2:** Санитарка 3-й роты 355-го отдельного батальона морской пехоты Тихоокеанского флота, родилась 14 сентября 1924 года в деревне Новониколка Тюкалинского уезда Омской губернии ныне Абатского района Тюменской области.

**Ведущий1:** С декабря 1941 года была санитаркой в госпитале, эвакуированном из Ростова. С февраля по июнь 1942 года работала на Иркутском машиностроительном заводе в цехе N 33 учеником обрубщика, приемщиком и контролером 4-го разряда.

**Ведущий2:** 13 июня 1942 года была призвана в ряды военно-морского флота (прибавив себе год, поэтому по всем военным документам проходит 1923 года рождения). Служила в 51-м артиллерийском дивизионе Шкотовского сектора береговой обороны на 100-й, затем на 419-й батарее дальномерщиком.

**Ведущий1:** 14 августа она участвовала в боевой операции по освобождению корейского города порта Сейсин от японских империалистов. Город являлся узловым пунктом японской обороны в Кор. На подходе к Сейсину корабли обстреляла вражеская артиллерия. За два дня непрерывных боёв Маша спасла жизнь 52 раненым бойцам, своевременно перевязывая их раны, оказывая первую неотложную помощь.

**Ведущий2:** Многих из них вынесла на себе с поля боя. Тяжёлое ранение получила и сама, но в трудный час, когда на счету был каждый боец, отказалась покинуть поле боя. Наскоро перевязав себе раны, преодолевая боль, Мария с автоматом в руках, вместе со всеми отбивала вражеские атаки. Тяжело раненая, она оказалась на захваченной японцами территории. Самураи жестоко расправились с девушкой. В страшной злобе японский офицер палашом изрубил на куски отважную санитарку.

**Ведущий1:** Участник советско- японской войны 1945 японской погибла 15 августа 1945 года. Была похоронена на в братской могиле в провинции Северная Хамген район Синам город Чхонджин, КНДР. Перезахоронена в

индивидуальную могилу 18 августа 2005 года на Мемориальном комплексе Советским воинам-освободителям сопке Комальсам.

**Ведущий2:** Мы познакомились с главными историческими культурными объекта Абатского района.

**Ведущий1:** И напоследок хотим сказать, что для нас важен мир для всей планеты, мы не хотим войны и будем стараться беречь мир ради будущих поколений.

Спасибо за экскурсию.

*В конце обучающимся раздаются буклеты с информацией о памятниках и мемориалах с.Абатское*

### **Сценарий торжественного мероприятия, посвященного открытию ПАРТЫ ГЕРОЯ в МАОУ Абатская СОШ №1»**

**Ведущий 1:** Пускай сердца, волнуясь, замирают,

Когда в дорогу горны позовут

**Ведущий 2:** Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!

**Ведущий 1:** Добрый день, дорогие друзья!

**Ведущий 2:** Добрый день, уважаемые гости! Наша школа присоединяется к Всероссийскому образовательному проекту, "Парта Героя"- это ученический стол на котором размещена фотография Героя, информация о его биографии и заслугах. Право сидеть за партой Героя будет присуждаться учащимся за отличные оценки, а также за активную общественную работу по итогам четверти.

**Ведущий 1:** Сегодня, 17 апреля мы открываем ПАРТУ ГЕРОЯ, выдающегося земляка, Героя Советского Союза Горчакова Ивана Павловича.

**Ведущий 2:** Слово предоставляется директору школы Бажиной Елене Викторовне

*(выступление Б.Е.В. **Объявляет:** Торжественное мероприятие, посвященное этому знаменательному событию, объявляется открытым)*

**Ведущий 1:**

На гимн России, люди мира, встаньте!

Услышат пусть его на всей планете!

На миллионы голосов его споём, давайте!

Нет музыки и этих слов главней на свете!

*(Звучит Гимн РФ минус)*

### **Обучающиеся поют ГИМН**

**Ведущий 1:** Слово предоставляется исполнительному секретарю Абатского местного отделения партии «Единая Россия» Марине Викторовне Братцевой.

*(выступление )*

**Ведущий 2.** Иван Горчаков родился 12 июля 1922 года в деревне Озымпом Сысольского села Пыелдино в семье портного Павла Горчакова. Профессия отца, видимо, сыграла свою роль в том, что после войны 25-летний Иван некоторое время был директором ателье мод в Тюмени.

**Ведущий 1:** В октябре 1940 года Ивана призвали в армию, он стал артиллеристом Барановского артиллерийского учебного полигона в городе Ворошиловск-Уссурийский (Уссурийск). На берегах Уссури застало красноармейца Горчакова известие о начале войны. Он сразу же написал рапорт об отправке на фронт, но получил отказ. Дальневосточный фронт перешел на военное положение и охранял восточные рубежи родины.

**Ведущий 2.** Когда в июле 1942 года в Хабаровске открылось артиллерийское училище, Иван Горчаков прошел там обучение. И в феврале 1943 года попал на фронт. Он принял под команду огневой взвод из двух 37-мм зенитных пушек в 997-м зенитном артиллерийском полку 12-й зенитной артиллерийской дивизии. Прошел боевое крещение под Воронежем, сражался на Курской дуге, прикрывал форсирование Днепра. Советские зенитные пушки не только прикрывали войска от ударов противника с воздуха, но и участвовали в отражении танковых атак.

**Ведущий 1:** Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1945 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» старший лейтенант Иван Горчаков был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»

за номером 4957. Помимо этого, среди наград героя два ордена Отечественной войны, Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», юбилейные награды.

**Ведущий 2.** День Победы Иван Горчаков встретил в санитарном эшелоне на небольшой польской станции. В конце апреля, за несколько дней до окончания войны, он был тяжело ранен в немецком городе Штеттин.

**Ведущий 1:** На пенсии Горчаков активно вел общественную работу, являлся председателем Совета героев Советского Союза. Умер 27 февраля 2004 года в возрасте 81 года. Похоронен на Красненьком кладбище Санкт-Петербурга.

**Ведущий 2.** Герои родины — как много в этом смысла!

И честь, и храбрость в этих двух словах.

Героями нельзя стать слишком быстро,

Герой лишь тот, кому неведом страх.

**Ведущий 1:**

Всем тем, кто храбро воевал с врагами,

Кто мужествен, решителен и смел,

Кто свершил немало важных дел,

Присвоить можно звание героя!

**Ведущий 2:** Слово предоставляется руководителю историко-краеведческого кружка "Наша Память" Анатолию Ивановичу Бажину.

*(выступление )*

**Ведущий2:** Для открытия Парты Героя в МАОУ Абатская СОШ №1 приглашаем директора школы Елену Викторовну Бажину и исполнительному секретарю Абатского местного отделения партии «Единая Россия» Марине Викторовне Братцевой.

**Звучат фанфары**

**Ведущий1:** Первой право сидеть за партой героя предоставляется ученице 4 «а» класса Сильнягиной Марии за хорошие успехи в обучении и достижения. Мария является активной участницей конкурсов различного уровня, победитель районной предметной олимпиады по литературному чтению, участница заключительного этапа Региональной олимпиады школьников 4-х классов по «Литературному чтению».

**Ведущий2:** Слово предоставляется Сильнягиной Марии.

*Ответное слово*

**Ведущий2:** Мы уверены, что Парта героя станет стимулом для многих ребят для преумножения их личных побед и достижений, желанием идти только вперед, стремиться к вершинам знаний и быть достойным чести занимать почетное место в школе за Партой Героя.

**Ведущий1:** В продолжении нашего мероприятия 4а класс примет участие в экскурсии по мемориальным зонам села Абатское и им предоставится возможность возложить цветы у памятника воинам-землякам в годы Великой Отечественной войны.

**Ведущий 2:** На этом торжественное мероприятие, посвященное открытию ПАРТЫ ГЕРОЯ, объявляется закрытым.

**Ведущий 1:** Приглашаем 4а класс для памятного фото.